Instrucdes do Z80

Grupo Load de 8 bits

Mhemdni ca Operacao Si nboélica

LD r, r’ r-=r’

LD r, n rr=n

LD r, m r=m

LD m r m=r

LD m n m=n

LD A (BC A = (BC

LD A (DE) A = (DE)

LD A, (nn) A = (nn)

LD (BC), A (BC) = A

LD (D), A (DE) = A

LD (nn), A (nn) = A

LD A | A=

LD A R A=R

LD I, A I = A

LD R A R=A

Grupo Load de 16 bits

Mhendni ca Operacao Si nbélica

LD dd, nn dd = nn

LD I X, nn I X = nn

LD 1Y, nn Y = nn

LD HL, (nn) H = (nn+1)
L = (nn)

LD dd, (nn) ddy = (nn+1)
dd., = (nn)

LD IX, (nn) I Xy = (nn+l)
I XL = (nn)

LD 1Y, (nn) 'Yy = (nn+l)
YL = (nn)

LD (nn), HL (nn+l) = H
(nn) =L

LD (nn), dd (nn+l) = ddu
(nn) = dd.

LD (nn), IX (nn+l) = | Xy
(nn) =1Y,

LD (nn), 1Y (nn+l1l) = 1 Xy
(nn) = 1Y,

LD SP, HL SP = HL

LD SP, IX SP = 1X

LD SP, 1Y SP =1Y

PUSH qq (SP-2) = qa.
(SP-1) = qgn

SP = SP-2



PUSH | X (SP-2) = IX
(SP-1) = I Xy
SP = SP-2
PUSH | Y (SP-2) = 1Y,
(SP-1) = 1Yy
SP = SP-2
POP qq qqu = (SP+1)
qqr = (SP+2)
SP = SP+2
POP | X | Xq = (SP+1)
| X, = (SP+2)
SP = SP+2
POP |Y | Yq = (SP+1)
Y, = (SP+2)
SP = SP+2

Grupo de Troca, Transferéncia de Blocos e Procura de Blocos

Mhendni ca Operacao Si nbélica

EX DE, HL DE = HL

EX AF, AF AF = AF

EXX BC = BC
DE = DFE’
HL = HL’

EX (SP), HL H = (SP+1)
L = (SP)

EX (SP), IX | Xy = (SP+1)
I XL = (SP)

EX (SP), |Y | Yy = (SP+1)
YL = (SP)

LDI (DE) = (HL)
DE = DE+1
HL = HL+1
BC = BC-1

LDI R (DE) = HL
DE = DE+1
HL = HL+1
BC = BC-1
repete até BC=0

LDD (DE) = (HL)
DE = DE-1
HL = HL-1
BC = BC-1

LDDR (DE) = HL
DE = DE-1
HL = HL-1
BC = BC-1
repete até BC=0

CPI A - (HL)
HL = HL+1

BC = BC-1



CPI R A - (HL)

HL = HL+1

BC = BC-1

repete até A=(HL) ou BC=0
CPD A - (HL)

HL = HL-1

BC = BC-1
CPDR A - (HL)

HL = HL-1

BC = BC-1

repete até A=(HL) ou BC=0
Grupo de Aritmética a 8 bitse L égica

Mhemdni ca Operacao Si nboélica
ADD r +r

ADD n n

ADD (HL) (HL)

ADD (1 X+d) (1 X+d)

ADD (1Y+d) (1Y+d)

ADC S s + CY

SUB
SBC
AND
OR

XOR
CP
| NC
INC (HL)
INC (1 X+d)
INC (1 Y+d)
DEC m
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Grupo de Aritmética em geral e Controlo da CPU

Mhenmdni ca Operacao Si nbélica

DAA Converte o conteludo de ADD para operandos
em BCD, sequido de adi cdo ou subtraccéao
com os operandos em BCD.

CPL A=A

NEG A=0-A

CCF Cy = CY

SCF Cy =1

NOP Nenhuma operacao

HALT CPU suspenso

D/ IFF =0

El * IFF = 1

MO Activa o nodo de interrupcéao O
M1 Activa o nodo de interrupcado 1
M 2 Activa o nodo de interrupcao 2



Grupo de Aritmética a 16 bits

Mhenmdni ca Operacao Si nboélica
ADD HL, ss HL = HL + ss

ADC HL, ss HL = HL + ss + CY
SBC HL, ss HL = HL - ss - CY
ADD 1 X, pp IX =1 X + pp

ADD 1Y, rr IX =1IX + rr

| NC ss SsS = ss+1

INC | X | X = | X+1

INC 1Y Y = | Y+1

DEC ss ss = ss-1

DEC | X I X = I X-1

DEC |Y Y = 1Y-1

Grupo de Rotacédo e Deslocamento
Ver manual de instrucdes do Z80.

Grupo deBit de Teste, Set e Reset

Mhemdni ca Operacao Si nboélica
BIT b, r Z = ~Ip
BIT b, (HL) Z = ~(HL)y
BIT b, (IX+d) Z = ~(I X+d)p
BIT b, (1Y+d) Z = ~(1 X+d)p
SET b, r ro = 1
SET b, r rp =1
SET b, r rp = 1
SET b, r rey = 1
RESET b, m m = 0
m=r, (HL), (IX+d), (1Y+d)
Grupo de Saltos
Mhenmdni ca Operacao Si nboélica
JP nn PC = nn
JP cc, nn Se a condi¢cao cc for verdadeira, entdo PC
= nn, caso contrario continua.
JR e PC = PC + e
JR C, e Se C=0, continua; se C=1, PC = PC + e
JR NC, e Se C=1, continua; se C=0, PC = PC + e
JP Z, e Se Z=0, continua; se Z=1, PC = PC + e
JR Nz, e Se Z=1, continua; se Z=0, PC = PC + e
JP  (HL) PC = HL
JP  (1X) PC = I X
JP (1Y) PC =1Y
DINZ e B=B- 1; Se B=0 continua; se B?0, PC =



Grupo de Chamada e de Retorno

Mhenmdni ca Operacao Si nboélica
CALL nn (SP-1) = PCy
(SP-2) = PC_
PC = nn
CALL cc, nn Se a condicdao cc for falsa, continua,
caso contrario o nmesnmo que CALL nn
RET PC. = (SP)
PCy = (SP+1)
RET cc Se a condicdao cc for falsa, continua,
caso contrario o mesno que RET
RETI Retorna de uma interrupcéo
RETN Ret orna de uma interrupcdo nao-nascaravel
RST p (SP-1) = PCy
(SP-2) = PC_
PCy = 0
PCL = p
Grupo de Entrada e de Saida
Mhendni ca Operacao Si nbélica
IN A (n) A= (n)
IN r, (O r = (0
Se r=110 sO0 serdo afectadas as fl ags.
| NI (HL) = (O
B=B-1
HL = HL + 1
I NI R (HL) = (O
B=B-1
HL = HL + 1
Repete até B=0
| ND (HL) = (O
B=B-1
HL = HL - 1
| NDR (HL) = (O
B=B-1
HL = HL - 1
Repete até B=0
our (n), A (n) = A
aur (O, r (CQ =77
OUTI (O = (H)
B=B-1
HL = HL + 1
OUTI R (O = (H)
B=B-1
HL = HL + 1

Repete até B=0



oUTD (C) = (HL)
B=B-1
HL = HL - 1
OUTDR (O = (HL)
B=B-1
HL = HL - 1

Repete até B=0

Notacdo Simbdlica

flag Zero; Z=1 se o resultado da operacdo for O.

flag Carry; C=1 se a operacao produziu umcarry do MSB
do operando ou do resultado.

qual quer um dos registos do CPUA B, C D, E H, L.
gqual quer localizacdo de 8 bits para todos os nodos de
enderecanento permitidos pel o processador.

qgqual quer | ocalizacdo de 16 bits para todos os nodos de
ender ecanento permtidos pelo processador

valor de 8 bits da gama 0..255

val or de 16 bits da gama 0..65535



